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Η ΑΝΑΕΚΚ είναι φορέας εγκεκριμένος από τον Ελληνικό Οργανισμό 
Ανακύκλωσης, που ιδρύθηκε για να καλύψει την ανάγκη της χώρας μας 
για υπεύθυνη και αποτελεσματική διαχείριση των Αποβλήτων Εκσκα-
φών, Κατασκευών και Κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ), τα γνωστά σε όλους μας 
μπάζα. Με ισχυρή παρουσία στο μεγαλύτερο μέρος της χώρας, αλλά 
και διευρυμένο και ραγδαία αναπτυσσόμενο δίκτυο συνεργατών, το 
οποίο μέχρι σήμερα ανέρχεται σε περί τις 100 μονάδες επεξεργασίας 
και διάθεσης ΑΕΚΚ, που δραστηριοποιούνται σε 32 περιφερειακές 
ενότητες με πληθυσμιακή κάλυψη 65%, η ΑΝΑΕΚΚ συμβάλλει καθορι-
στικά στη σύγχρονη επιταγή για αειφόρο ανάπτυξη. 
Ο φορέας, μέσα από την ενημέρωση, την οργάνωση και τον συντο-
νισμό, προωθεί την ορθολογική και περιβαλλοντικά φιλική διαχείριση 
των αποβλήτων, που προκύπτουν από την κατασκευαστική δραστηριό-
τητα. Ταυτοχρόνως, προτρέπει στην εφαρμογή ορθών πρακτικών συλ-
λογής, μεταφοράς, επεξεργασίας και αξιοποίησης των ΑΕΚΚ, καθώς 
έτσι επιτυγχάνεται η μείωση της ανεξέλεγκτης απόρριψης αποβλή-
των στο περιβάλλον, η επίτευξη υψηλών ποσοστών ανακύκλωσης και 
επαναχρησιμοποίησης υλικών και η ελαχιστοποίηση της ανάγκης για 
πρώτες ύλες. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη δημιουργία εργαλείων και 
διαδικασιών που διευκολύνουν την ιχνηλασιμότητα των αποβλήτων, 
από το σημείο παραγωγής έως την τελική αξιοποίησή τους. Επίσης η 
ΑΝΑΕΚΚ, μεταξύ άλλων, στοχεύει και στην ενίσχυση της περιβαλλοντι-
κής συνείδησης όλων των εμπλεκομένων, αλλά και στη συμμόρφωση 
με την εθνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία για την κυκλική οικονομία και 
τη μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος.
Η ΑΝΑΕΚΚ έχοντας στη "φαρέτρα" της τόσο τη νόμιμη επάρκεια όσο 
και την τεχνογνωσία και εμπειρία σε έργα αποκατάστασης ανενερ-
γών λατομείων καθώς, πρωτοπόρα στον κλάδο της, αδειοδότησε και 
διαχειρίζεται τον πρώτο Πανελλαδικά Οργανωμένο Χώρο Διάθεσης 
Αδρανών Υλικών και Καταλοίπων που προκύπτουν από την επεξερ-
γασία ΑΕΚΚ, υλοποιεί και σε άλλες περιοχές της χώρας μας αντίστοι-
χες δράσεις με γνώμονα πάντα την αποκατάσταση και οικολογική 
ανασυγκρότηση υποβαθμισμένων από την πρότερη ανθρωπογενή 
δραστηριότητα περιοχών. Κατά συνέπεια, δημιουργούνται ευκαιρίες 
απασχόλησης, επανασυνδέεται ο άνθρωπος με τον φυσικό του χώρο 
και ενισχύεται η ποιότητα ζωής, επιστρέφοντας αξία στις τοπικές κοι-
νωνίες μέσα από την μετατροπή παλιών πληγών σε πόλους ζωής και 
ανάπτυξης.
Το ΣΣΕΔ βρίσκεται δίπλα στον ιδιώτη κατασκευαστή, στους επαγγελ-
ματίες του χώρου, στους ΟΤΑ και στους αρμόδιους φορείς και υπη-
ρεσίες του Δημοσίου, διασφαλίζοντας ουσιαστικά την προστασία του 
περιβάλλοντος και την προώθηση ενός βιώσιμου μοντέλου ανάπτυξης 
στον κλάδο των κατασκευών.


